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TLAČOVÁ SPRÁVA MESTA ILAVA: Pozvánka na podujatie 

 

❖ 130. výročie úmrtia Gábora Barossa – pietna spomienka 

❖ OTVORENIE NOVÉHO INFOCENTRA ILAVA 

❖ Prehliadka vynovenej historickej expozície múzea  

❖ Udeľovanie Cien primátora mesta v oblasti zachovania kultúrneho 

a historického dedičstva 

 

Mesto Ilava v piatok 24. júna 2022 usporiada slávnostné popoludnie, počas ktorého bude prebiehať 

bohatý program venovaný viacerým významným udalostiam v našom meste.  

 

Otvorenie nového mestského infocentra spájame s pietnou spomienkou pri príležitosti 130. výročia 

Gábora Barossa - jedného z najvýznamnejších ministrov Uhorska 19. storočia. G. Baross má miesto 

svojho odpočinku v mauzoleu na klobušickom cintoríne a jeho život bol úzko spätý práve s touto 

mestskou časťou Ilavy. Bol veľkým inovátorom a reformátorom, mimo iného spájal regióny.  

 

A tento odkaz sme si vzali aj my za svoje. Pri 130. výročí jeho úmrtia otvárame v našom meste 

nové INFOCENTRUM ILAVA, ktoré má rovnako za cieľ spojiť náš región. Ponúknuť návštevníkom 

miesto prvého kontaktu, kde budeme zhromažďovať informácie o dianí v našom okrese či širšom regióne. 

Zároveň bude infocentrum vstupnou bránou do múzea, kde po rekonštrukcii otvárame vynovenú 

historickú expozíciu. Jej súčasťou je aj téma židovskej náboženskej komunity a v rámci nej odhalíme 

pamätník venovaný 80. výročiu prvej deportácie Židov, na ktorom sú uvedené mená obyvateľov Ilavy, 

ktorí tu v tom čase žili.   

 

Program je časovo rozdelený na niekoľko častí, budeme radi, keď si spravíte čas na celé 

slávnostné popoludnie, ale samozrejme poteší nás, ak budete s nami aspoň na niektorú časť 

programu.  
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Začíname na Mestskom cintoríne v Klobušiciach, kde si spoločne s maďarskou delegáciou uctíme 

pamiatku Gábora Barossa. Presunieme sa do Ilavy do farského kostola, kde mu bude venovaná 

spomienková omša a po nej vystúpenie Zmiešaného speváckeho zboru Ilavčan a pedagogičky ZUŠ 

ILAVA Mgr.art. Nikoly Matejkovej.  

 

Následne sa program presunie do infocentra a múzea na Ružovú ulicu v Ilave. Po príhovoroch, 

slávnostnom prestrihnutí pásky do nového infocentra a po odhalení pamätníka, bude priestor na 

prehliadku priestorov infocentra a prízemia mestského múzea, kde je nainštalovaná vynovená 

historická expozícia. 

 

Jej dominantou je hodnoverný model hradu – väznice, ktorý v minulosti vyrobil jeden z odsúdených podľa 

presných plánov väznice a slúžil na vzdelávanie príslušníkov ZVJS. Historická expozícia mapuje dejiny 

nášho mesta od prvých písomných zmienok až po novodobejšiu históriu. Taktiež postupný vývoj hradu 

od jeho počiatku, cez podobu šľachtického sídla, trinitárskeho kláštora až po väzenie, ktorým je dodnes. 

Vďaka spolupráci s ÚVTOS a ÚVV Ilava sa nám v jednej z miestností podarilo vytvoriť autentickú 

väzenskú celu z obodobia 50. rokov. Posledná miestnosť na prízemí je venovaná už spomínanému 

významnému uhorskému ministrovi Gáborovi Barossovi a taktiež Kaštieľu Klobušice, ktorý je s ním spätý.  

 

Od 16:30 hod. Vás radi privítame na oficiálnom programe v Dome kultúry Ilava. Jeho súčasťou bude 

aj udeľovanie Cien primátora mesta v oblasti zachovania kultúrneho a historického dedičstva. 

V programe odznejú príhovory hostí a predstavia sa naše domáce talenty – žiaci ZUŠ ILAVA, FS 

Strážov, DFS Laštek a záver podujatia bude patriť hosťom z Považskej Bystrice, vokálnej skupine 

AcaPeople – deväť mladých ľudí, ktorí sa venujú spevu bez hudobných nástrojov. Všetky zvuky tvoria 

len ich hlasivkami a dychom. Do a capella verzie prerábajú popové zahraničné piesne, ale aj známe 

slovenské hity. 

 

Tešíme sa na Vašu účasť a propagáciu týchto zaujímavých noviniek v našom meste. Pridať sa môžete 

ku ktorejkoľvek časti programu.  
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